

## 河北省公安厅通报

# “唐山烧烤店打人事件”侦办进展

新华社石家庄6月21日电(记者杨帆、齐雷杰)6月10日凌晨,唐山市路北区某烧烤店发生一起寻衅滋事、暴力殴打他人案件,造成恶劣影响,引发广泛关注。21日,河北省公安厅通报了相关事件侦办进展。

通报称,案发后河北省委、省政府、公安部要求迅速查清全案,依法严惩犯罪。河北省公安厅组织指挥案件侦办并指定异地管辖,公安部迅速派出专家组一线指导督导。唐山、廊坊等地公安机关迅速行动,经全力工作,目前案件侦办取得阶段性进展。

经查,2022年6月7日,陈某亮(男,43岁)等4人从江苏驾车至河北唐山,与陈某志(男,41岁)等人合谋实施网络赌博洗钱违法犯罪活动。6月10日凌晨,陈某志等5人与陈某亮等4人在唐山市路北

区某烧烤店聚餐饮酒。其间,2时40分,陈某志对下班后在同店就餐的王某某(女,31岁)进行骚扰,遭拒后伙同马某齐(男,25岁)、陈某亮等人,对王某某、刘某某(女,29岁)等4人进行殴打,2时47分逃离,2时55分4名被害人由120送医。2时41分接群众报警后,唐山市公安局路北分局机场路派出所民警率辅警于3时09分赶到现场开展处置工作。

在公安部统一组织指挥下,河北、江苏省公安机关密切配合,于6月11日将9名涉案人员(7男2女)全部抓获。6月12日,经检察机关批准,9名犯罪嫌疑人被逮捕。

被害人就医后,远某(女,24岁)、李某(女,29岁)经医院检查无需住院治疗后自行离开;王某某、刘某某在普通病房住院接受治疗,目前伤情已好转。6月

20日,司法鉴定科学研究院出具了司法鉴定意见书,王某某、刘某某损伤程度为轻伤(二级),远某、李某损伤程度为轻微伤。

公安机关在侦办此案过程中发现犯罪嫌疑人陈某志其他违法犯罪线索:2015年12月12日,陈某志以追讨索要债务为由,指使刘某、高某、侯某亮、王某对商某凯实施殴打后非法拘禁,经伤情鉴定商某凯为轻伤。2018年9月23日,陈某志明知他人向其抵债的轿车为盗抢车辆,仍指使么某宇、范某松隐瞒事实将该车质押贷款14.8万元。2022年6月9日,陈某志、陈某亮、李某等7人在唐山某酒店实施网络赌博洗钱违法犯罪活动,涉案资金66.03万元。上述犯罪嫌疑人已被抓获归案。此外,公安机关还发现陈某志、陈某亮、沈某俊、马某齐、李某等人其他寻衅滋

事、聚众斗殴、开设赌场等违法犯罪线索,相关人员是否涉嫌黑恶组织犯罪,目前正在加紧侦查调查。

连日来,唐山市县两级公安机关开通举报电话,设立举报邮箱,并通过现场接待、网上搜集等,深入发动群众举报各类违法犯罪线索,公安机关正在全面梳理研判,逐一核查、分类处理,对重点线索特别是涉黑涉恶线索,采取挂牌督办、异地用警、提级管辖等方式,迅速依法开展核查调查,坚决查清查透彻底。

在全力推进案件侦办工作的同时,公安警务督察部门会同纪检监察机关及时介入,对出警不及时、执法不规范及严重违纪违法问题开展深入调查,目前已有多名警务人员接受纪律审查和监察调查,唐山市公安局对路北分局副局长李某予以免职。

“荧惑”对望“嫦娥”

## “火星合月”23日现身天宇

新华社天津6月21日电(记者周润健)天文科普专家介绍,6月23日凌晨,火星将与月亮上演浪漫的“火星合月”,届时只要天气晴好,我国感兴趣的公众凭借肉眼就可观赏到火星与残月“深情对望”的画面。

“火星合月”是指火星和月球运行到同一黄经时所发生的天象,这时在地球上可以看到火星与月球相伴的景象。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事修立鹏介绍,以北京地区为例,23日1时之后,一轮残月携着火星从东方升起,火星在残月的左上方不远处,亮度0.5等;2时16分左右,“火星合月”将正式开始,两者最近时大约为1.6度,比三个满月视直径长一点点。微红的火星与温婉的残月“漫步”夜空之中,星月辉映,成为天边一道亮丽的风景线。如果有合适的地景,喜欢天文摄影的公众可以将这幕“星月童话”拍摄下来。

“火星合月”属于常规天象,之所以会受到关注,一个很重要的原因就是火星本身。火星是一颗位于太阳系

宜居地带的类地行星,也是人类关注度最高的一颗行星。由于亮度变化大,在我国古代被称为“荧惑”。

其实火星并非遥不可及,地球人的火星探测已经持续了50多年,美国、俄罗斯、印度、日本等国家,都曾经实施过火星探测计划。作为火星探测的后起之秀,2020年我国成功发射火星探测器“天问一号”,从火星探测的旁观者正式登上了舞台的中央。

“我国首次火星探测任务‘天问一号’于2021年抵达火星后,成功实现了火星的环绕、着陆和巡视探测,‘祝融号’火星车在遥远的火星留下了属于中国的印迹。目前,‘天问一号’探测器、‘祝融号’火星车的状况依旧良好,接下来它们将会按照计划继续对火星展开研究,替我们探索火星的奥秘。”修立鹏说。

火星与月球近距离相伴虽然很常见,但并不是每次都能看到。“下一次可见是7月21日的火星伴月,虽然观测条件不是很好,但中国东北部可见月掩火星,而且是发生在夜里,还是很令人期待的。”修立鹏。

## 北京新增5例本土感染者

新增高风险地区1个

新华社北京6月21日电(记者陈旭)在21日举办的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市疾控中心副主任刘晓峰介绍,6月21日0时至15时,北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者5例,昌平区3例,顺义区、大兴区各1例;轻型4例,无症状感染者1例;隔离观察人员3例,社会面筛查人员2例(昌平区、大兴区各1例)。

根据通报,昌平区小汤山镇大汤山村双兴苑小区近14天累计报告6例本土确诊病例,即日起由中风险地区升级为高风险地区。目前,北京市共有高风险地区1个,中风险地区3个。

刘晓峰介绍,6月20日0时至24时,新增本土新冠肺炎病毒感染者5例,昌平区4例、丰台区1例;均为隔离观

察人员。北京市疾控中心实验室对6月19日、20日通报的感染者(2339至2342)的标本进行基因测序,基因序列比对结果显示,4例感染者均来自天堂超市酒吧聚集性疫情传播链,病毒均属于奥密克戎变异株。

刘晓峰表示,21日昌平区、大兴区各新增1例社会面筛查病例,提示北京市疫情防控形势复杂,局部区域依然存在社会面隐匿传播风险。要加大重点区域筛查力度,继续全面彻底排查风险人员和点位,对活动轨迹多、到访过人员密集场所的重点病例深入流调排查,同步对新时代国际中心等人员密集场所的重点风险点位和各类风险人员快速管控落位,采取坚决果断的措施切断疫情传播途径。



连续三天  
核酸检测

6月21日,吉林省吉林市高新区园艺社区的居民参加核酸检测。  
6月20日0—24时,吉林省吉林市新增本土无症状感染者10例。吉林省于6月20日—6月22日连续三天在城区范围开展核酸检测。新华社发

## 台湾新增56404例新冠肺炎确诊病例

新华社台北6月21日电(记者岳夕彤、齐湘辉)台湾地区流行疫情指挥中心21日公布,新增56404例新冠肺炎确诊病例,包括56339例本土病例及65例境外输入病例,确诊病例中新增115例死亡。

指挥中心说明,新增本土病例分别为27197例男性、29123例女

性、19例调查中,年龄介于未满5岁至90多岁。本土病例分布以台中、高雄两市为最多。

指挥中心表示,当日新增死亡病例分别为69例男性、46例女性,年龄介于30多岁至90多岁。当日新增209例中重症病例,包括2例儿童肺炎重症。

目前12岁以下儿童重症累计65例,其中21例脑炎、12例儿童多系统发炎症候群(MIS-C)。此外,指挥中心通报2例疑似成人多系统发炎症候群(MIS-A)。

统计显示,截至目前,台湾地区累计确诊新冠肺炎3387061例,其中本土病例达到3373083例。